

“创建全国文明城市进行时”系列报道⑤

人人守规矩城市更和谐

——关注城市文明执法(中)



信阳消息(记者 吴楠)醉酒驾驶、行人闯红灯、非营运三轮车拉客、非机动车占用机动车道……对于执法者来说,这些行为一点也不陌生,这些不守规矩的行为也给他们执法行动带来了极大不便。

前段时间,一段信阳老大爷气哭协警的视频在网上火了。视频显示,一名卢姓协警在胜利路步行街路口执勤,一名76岁的老人将三轮车停在了步行街路口的东侧等待客人。由于此路段为三轮车禁行区域,再加上礼节路是单车道,一旦停车就很容易造成拥堵。该协警立即上前劝离老人,没想到老人却不配合,情绪激动,揪着卢协警的衣服不放,将这年轻的协警当场气哭。整个过程中,被老人揪住的协警没有过激行为。

“遇到这样的事,我们感到很委屈,却也是有苦难言。”事发时,第一时间赶到现场的浉河区勤务大队东

风中队中队长顾祖东说,“面对这样的心情,我们在执法过程中,只能更加理性,不能与执法对象起冲突、争执,一定要切记做到文明执法。”

多年在一线岗位执勤的顾祖东告诉记者,在日常的执法过程中,市民的一些不守规矩的行为大大增加了他们执法的难度。“比如酒驾的司机,一般头脑不太清醒,情绪又比较激动,不愿意配合我们的工作,增加我们的工作难度。”顾祖东笑着说,“有些时候感觉执法过程中,我们也成了‘弱势群体’。希望在我们文明执法的同时,广大市民也能更守规矩,只有这样我们的城市才能更加和谐。”



香烟售价因税率上调普涨

抽OR戒?多数烟民无视涨价

信阳消息(记者 金培满)财政部5月8日发布通知,自5月10日起,将卷烟批发环节从价税率由5%提高至11%,并按0.005元/支加征从量税;与此同时,国家烟草专卖局表示,卷烟批发价格将统一提高6%,并同步提高零售指导价。10天时间过去了,香烟涨价,对于零售商的销售会不会有影响?吸烟者有何反应?对此,记者进行了采访。

现象:香烟价格普遍上涨

昨日,记者走访了市内不少香烟零售商店,发现我市香烟价格确实有所上涨。在中山路和长安路的几家香烟零售商店,几名店主一致表示,所有卷烟的批发价格都有所上浮,绝大多数卷烟的零售价格也有所上调,但少数卷烟的批发价格上涨了,而零售价格暂未调整。如软玉溪、软珍品云烟零售指导价由每包22元上升为23元,就连我市市场最便宜的软蓝散花也由2.5元每包上升为3元每包。但也有如硬中华、软中华等少数几款零售指导价暂未调整。

记者发现,大体上售价20元以内的卷烟提价幅度在1元左右,而售价在20元至40元之间的香烟,每包提价幅度在两元左右。以此类推,价格越高,提价幅度也就越大。

态度:多数烟民无视涨价

抽与戒,是不少烟民逃避已久的两难话题,最近香烟提价的消息,或许能迫使

他们重新正视这一难题。位于长安路的一名烟店老板告诉记者,这次烟价上调对于烟民的“震慑”实则并不明显。“对于抽20元以下烟的人可能有一点影响,有的人会改抽跟涨价前价格差不多的烟,多数还是维持老习惯。”多数烟店经营者则表示,多数人在得知涨价后依然认为“该抽还是得抽”。

“我常买软玉溪,现在每盒涨了1元钱,但是抽烟都成习惯了,也不会因为这一两元钱而不抽呀!”一名前来买烟的青年男子说。

当然,也有烟民在打过一番小算盘之后,决定通过改变购买习惯来节约开支。“我算了一下,以后一个月得多掏30元到50元钱,所以正在考虑以后换稍微便宜点的烟抽。”上班族严先生表示。

建议:控烟还需大家自觉

记者在采访中了解到,对于这次因烟草税率上调而引发的烟价小幅上涨,对烟民的购买欲并未造成实质性的影响,因此此次调价而选择戒烟的烟民更是微乎其微。国内的烟价走的依然是“亲民路线”,远没到让烟民们望“烟”兴叹的地步。

网上现在有一种声音,说这次税率上调是出于以税控烟的目的,但是根据记者的采访调查,这次税率上调似乎对烟民们的影响并不大。“与其以税控烟,不如提高内心的控烟意识,自觉控烟比强制控烟的效果也许会更好。”非烟民张先生说。

记者逛市场

大樱桃上市价不一 选购谨记“三字诀”

信阳消息(记者 吴楠)小樱桃过季,没吃够?没关系,大樱桃又上市了,喜欢吃樱桃的市民可以一饱口福了!近日,在申城的一些街头、路口以及超市内,个头偏大、颜色暗红的大樱桃抢占有利位置,成为当季热销水果。

“新鲜大樱桃,16元一斤,快来尝一下!”昨日早上,在市区一早市摊点前,一摊主正热情地招徕顾客,摊位旁也围了不少挑选樱桃的市民。记者了解到,虽然都是大樱桃,价格却参差不齐。价格最低的13元一斤,最高的25元一斤,还有摊主卖15元一斤的。同样的樱桃,为何价格不一呢?

摊主介绍,大樱桃种类也不少,目前市场上的大樱桃,有本地自产的,也有从外地运来的。本地自产的樱桃少了运输费,价格自然便宜不少。

那么,如何挑选出好吃的樱桃呢?市民张阿姨给了我们讲了窍门:“三字诀。”张阿姨的家人十分喜欢吃樱桃,每年樱桃上市,总会大量采购。如今,甜美的大樱桃更是家里每天必不可少的水果。张阿姨说,一般情况下,挑选



市民正在挑选大樱桃

樱桃可以遵循以下原则:

颜色深。“我看书上说的,水果产地昼夜温差越大,水果就会越甜。”张阿姨说,颜色深的樱桃一般比较甜,颜色浅的则大多发酸。

根蒂凹。挑选樱桃时,一定要仔细看看樱桃根蒂处的形状,根蒂处越凹,樱桃就越甜。

光泽润。“成熟健康的樱桃表皮会呈现出水果天然圆润的光泽,而那些暗淡无光、蔫蔫的樱桃,手感往往也是软绵绵的,不够新鲜,口感也不好。”张阿姨说。

果梗鲜。“一般樱桃刚采摘的时候,果梗是绿色的,放久了,便开始发黑,营养也就大打折扣,不建议购买。”张阿姨分享着自己的经验。

公告

序号	姓名	许可证号	经营地址
1	张学华	411526100172	春申路西关施工队
2	付嗣强	411526100559	传店乡传店街
3	陈敏	411526101181	双柳镇长兴路边
4	刘华芳	411526101243	潢川县蕲孜镇蕲孜新街
5	卞正库	411526101489	传店乡喻店村
6	徐伟	411526101579	潢川县双柳镇长兴路
7	汪少学	411526101609	潢川县伞陂镇新街312国道边
8	徐建中	411526101953	潢川县谈店乡长岗村
9	彭琴	411526101970	双柳镇秦棚村双秦公路边
10	方志强	411526102105	城关镇朝阳寺亚美中转家属楼
11	张云霞	411526102207	潢川县城关机场新区
12	李海方	411526102343	双柳镇邱围村
13	孟士达	411526102498	潢川县张集乡凡岗村
14	张艳洁	411526102620	宁西路南段
15	陈兰兰	411526102641	跃进路西段
16	侯作顺	411526102703	卜集镇上游村黄龙山庄
17	陈磊	411526202390	沿河路东方半岛东侧门面房

请上述商户三个月内到潢川县烟草专卖局办理烟草专卖行政许可相关手续。逾期不办理,我局将根据《烟草专卖许可证管理办法》第五十一条、五十二条之规定,依法予以注销。

特此公告

潢川县烟草专卖局
2015年5月20日